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11 – 12 жовтня 2001 року у Львові відбулася друга спеціалізована науково-технічна виставка “ЛЕОТЕСТ ЕКСПО-2001”. Виставка проводилась у Фізико-механічному інституті ім.Г.В.Карпенка Національної академії наук України. Організаторами виставки виступили Українське товариство неруйнівного контролю та технічної діагностики, Фізико-механічний інститут ім.Г.В.Карпенка НАН України (ФМІ НАНУ), науково-виробниче підприємство “Машинобудування” (м. Дніпропетровськ) та Центр “Леотест-Медіум” (м. Львів) – оргбюро виставки. На ній були представлені сучасні прилади, засоби та послуги з неруйнівного контролю та технічної діагностики стану конструкцій, машин, механізмів, обладнання і виробів, засоби та методики дослідження стану, надійності та залишкового ресурсу конструкцій, машин, будівель і споруд, прилади та системи управління технологічними процесами, прилади і засоби охорони праці, екологічного контролю і моніторингу оточуючого середовища, а також відповідна науково-технічна література. Відкриваючи виставку, директор ФМІ НАНУ академік В.В.Панасюк наголосив на винятковому значенні вказаних засобів неруйнівного контролю не тільки для своєчасного виявлення дефектної продукції, але також як джерела отримання первинної інформації при прогнозуванні залишкового ресурсу відповідальних технічних об’єктів різного призначення. Остання проблема є винятково важливою в даний час для України у зв’язку з значним зносом основних фондів у переважній більшості галузей народного господарства. Заступник голови УТНКТД О.В.Мозговой у своєму виступі відмітив, що проведення даної виставки сприятиме ознайомленню керівників підприємств та установ західного регіону, представників служб контролю якості з останніми досягненнями вітчизняних і зарубіжних виробників систем, приладів, обладнання і матеріалів для неруйнівного контролю якості продукції та діагностики стану працюючих об’єктів і оцінки їх залишкового ресурсу.

НВФ “Ультракон-сервіс” продемонструвала широку номенклатуру приладів та засобів для ультразвукового контролю. В першу чергу слід відзначити саму останню модифікацію мікропроцесорного ультразвукового дефектоскопу УД2-70, який по своїм технічним характеристикам та дизайну відноситься до числа найкращих серед відомих у світі аналогів при невисокій ціні (( 24000 грн.). Крім цього на стенді НВФ “Ультракон-сервіс” були представлені: ультразвуковий товщиномір ТУЗ-1, динамічний твердомір ТДМ-1, комплекти для ультразвукової дефектоскопії на базі дефектоскопів УД2-70 та УД2-12, комплекти для ультразвукової товщинометрії на базі приладу ТУЗ-1, ультразвукові перетворювачі для дефектоскопів і товщиномірів, спеціалізовані ультразвукові перетворювачі, контрольні зразки з “зарубками” для контролю зварних з’єднань трубопроводів, скануючі пристрої для контролю колес залізничних вагонів, портативний дефектоскоп МД-4П (МД-4К) для магнітопорошкової дефектоскопії, а також багато допоміжних і сервісних пристроїв та обладнання. Крім цього фірма “Ультракон-сервіс” надає широкий спектр послуг з ремонту ультразвукової техніки та навчанню роботи з приладами неруйнівного контролю. На стенді НВФ “Ультракон-сервіс” також були представлені вироби НВФ “Промприлад”: динамічний твердомір ТДМ-2, набори мір твердості, комплекти для кольорової дефектоскопії, матеріали для порошкової дефектоскопії, мобільні техноендоскопи для візуального дистанційного контролю, різноманітні пристрої і обладнання для оптичного та радіографічного контролю.

На стенді НВФ “Спеціальні наукові розробки”, провідного в Україні виробника приладів для неруйнівного контролю магнітними методами, демонструвалися цифрові напівавтоматичні прилади КРМ-Ц та КРМ-ЦК-2М, цифровий магнітометр КРМ-Ц-Т, електромагнітноакустичний товщиномір КРМ-Ц-Дельта. Прилад КРМ-Ц являє собою коерцитиметр з діапазоном вимірювання коерцитивної сили 1,0 – 60,0 А/см, а КРМ-ЦК-2М є спецілізованим структуроскопом з діапазоном вимірювання коерцитивної сили 1,0 – 20,0 А/см. Обидва прилади вимірюють коерцитивну силу в замкненому магнітному колі при допомозі приставних П-подібних електромагнітів і призначені для неруйнівного контролю конструкцій та виробів з сталей і чавунів, зокрема дозволяють оцінювати напружено-деформований стан та залишковий ресурс сталевих конструкцій. Магнітометр КРМ-Ц-Т має кілька модифікації з різними діапазонами вимірювання і призначений для контролю намагніченості деталей, конструкцій, обладнання, виявлення шкідливих магнітних полів, вимірювання фонових магнітних полів, виявлення місць переміни знаку нормальною та тангенціальною складовими поля природної намагніченості металоконструкцій, які відповідають межам зон концентрації напружень. Товщиномір КРМ-Ц-Дельта дозволяє вимірювати товщину виробів з струмопровідних матеріалів в діапазоні 2,5 – 200 мм при односторонньому доступі до них На відміну від звичайних ультразвукових приладів не вимагає попередньої зачистки поверхні та використання контактної рідини. Крім виставлених приладів на стенді були представлені проспекти про інші розробки фірми “Спеціальні наукові розробки” серед яких найбільш цікавою є мікропроцесорний магнітний аналізатор КРМ-Ц-М. Цей прилад дозволяє вимірювати не менше шести параметрів петлі гістерезису і автоматично перераховувати ці параметри у фізичні характеристики. Всі прилади пройшли державну метрологічну атестацію.

Дуже широкою гамою приладів та обладнання, як власної розробки так і  від провідних вітчизняних та закордонних фірм, вирізнявся стенд НВП “Машинобудування”. Тут були представлені різноманітні моделі ультразвукових, магнітних, електроіскрових та вихрострумових дефектоскопів, товщиномірів, трасопошукова та вібродіагностична апаратура, металодетектори, газоаналітичні прилади, апаратура для тепловізійного контролю, засоби для дешифрування рентгенівських плівок, а також матеріали та пристрої для проведення неруйнівного контролю. Найбільшу увагу відвідувачів привертали товщиноміри серії Константа, твердоміри ТД-003М та ТДУ-005М, магнітний індикатор тріщин ЭМИТ-1(2), магнітометричні прилади ИКН-1М та ИКНМ-2ФП. На стенді НВП “Машинобудування” також була широко представлена науково-технічна література, довідники, стандарти та нормативні документи з питань неруйнівного контролю та технічної діагностики.

Не менш широку за спектром застосування номенклатуру приладів представило на виставці також НВП “Інтрон-СЕТ” (м. Донецьк). Це і засоби неруйнівного контролю (дефектоскопи, структуроскопи, товщиноміри, твердоміри, трасошукачі, стандартні зразки), засоби екологічного контролю та охорони праці (шумоміри, вологоміри, електронні термометри, дозиметри, радіометри, газоаналізатори, течешукачі), пошуково-доглядові прилади і обладнання для МВС та МНС (металошукачі, металодетектори, прилади нічного бачення, пірометри, ендоскопи), обладнання, інструмент, діагностичні прилади для автосервісу (електронні стетоскопи, віброметри, газоаналізатори, димоміри, пневматичний та акумуляторний інструмент), ремонтні матеріали і інструмент (пневмогайковерти, шуруповерти, герметики, клеї, мультиметали, пластикметали, гідроінструмент). Підприємство надає різноманітні послуги з комплексного вирішення потреб замовників.

Помітне місце на виставці займав також стенд ФМІ НАНУ. На ньому були виставлені прилади і системи контролю матеріалів та середовищ, а також інформаційні матеріали про наукові дослідження, які ведуться в інституті по тематиці неруйнівного контролю та технічної діагностики. Серед представлених експонатів слід відмітити прилад мікрохвильової діагностики композитних матеріалів MDC-1, прилад комплексного вихрострумового контролю VCD-1, коерцитиметр-структуроскоп ИКС-104, систему для відбору і обробки акусто-емісійних сигналів АЕ-2Л, апаратуру БИП-КВП для безконтактного обстеження стану ізоляції підземних трубопроводів, мікропроцесорну систему експрес-контролю параметрів води АКВАТЕСТ-1, дистанційний індикатор напруги ДІН-1, прилад контролю напруги ПКН-1, реле часу ПРЧ-1. З деякими останніми розробками науковців ФМІ можна було ознайомитися у лабораторіях інституту. Це, зокрема, ультразвукова томографічна система, а також оптико-цифровий пристрій для ідентифікації кредитних карток.

Цікаву експозицію представив відвідувачам виставки Центр “Леотест-Медіум”, який  представляв власні оригінальні розробки, що вже знайшли застосування в різних галузях машинобудування, авіації, енергетики, нафтогазового комплексу тощо. Це, зокрема, різні моделі вихрострумових високочастотних дефектоскопів серії ЛЕОТЕСТ ВД,  вихрострумові вимірювачі  електропровідності, вихрострумовий товщиномір діелектричних захисних покрить, електроіскровий дефектоскоп діелектричних покрить, а також стандартні та спеціальні датчики до вихрострумових дефектоскопів різного типу (ТВД, ПРОБА-5, ELOTEST тощо), в тому числі селективні  мультидиференційні вихрострумові перетворювачі серії ЛЕОТЕСТ МДФ для виявлення та оцінки поверхневих  та  підповерхневих дефектів втомного та корозійного походження. Прилади атестуються органами Держстандарту України.

З сучасними засобами та технологіями неруйнівного контролю і діагностики нафтогазового обладнання можна було докладно познайомитися на стенді НВФ “Зонд” (м. Івано-Франківськ). Тут були виставлені первинні перетворювачі для контролю труб нафтового сортаменту (акустичні блоки П121Ф, П122Ф, АБ-ТТ, АБ-ТТ-М, АБ-ВБТ-Р, накладні та прохідні вихрострумові перетворювачі), ультразвуковий товщиномір-приставка ПТУ-2 для неперервного вимірювання товщини стінки виробів, прилад СІГМА-Т для визначення фізико-механічних характеристик сталевих труб, різноманітні сервісні пристрої (сканери і скануючі блоки для дефектоскопії труб та контролю герметичності різьбових з’єднань, держаки п’єзоперетворювавачів, кабельні лебідки, блоки зв’язку та узгодження). НВФ “Зонд” розробляє і виготовляє пересувні дефектоскопічні лабораторії типу ПЛНК-2 та ПЛНК-5 для неруйнівного контролю нафтопромислового обладнання в польових умовах, а також стаціонарні (типу СОТ-1) і переносні (типу ЗОНД і УКГ-1) установки для контролю труб, запірної арматури та різьбових з’єднань. Фірма надає послуги в сфері неруйнівного контролю та технічної діагностики об’єктів нафтогазового комплексу, в галузі сертифікаційних випробувань та з підготовки і атестації фахівців з неруйнівного контролю.

Тривалий час успішно працює на ринку України НВФ “Ультракон” (м. Київ). На виставці фірмою був продемонстрований великий вибір приладів неруйнівного контролю різного призначення. Найбільш цікавими експонатами були ультразвуковий дефектоскоп-томограф УДТ-4, ультразвуковий мікропроцесорний товщиномір БУЛАТ-1, електронні малогабаритні твердоміри ТЭМП-2 та ТЭМП-3, вихрострумовий дефектоскоп ВД-26Н, малогабаритні електромагнітні товщиноміри з аналоговим та цифровим представленням інформації. Були також показані комплекти апаратури для дефектоскопії на базі ультразвукового дефектоскопу УД2-12.

Інша київська фірма НВФ “Діагностичні прилади” пропонувала відвідувачам виставки різноманітне обладнання та розхідні матеріали для капілярної, магнітної та рентгенівської дефектоскопії: пенетранти в аерозольній упаковці, аерозольні детектори течей, магнітопорошкові суспензії, пристрої для намагнічування, ультрафіолетові освітлювачі, переносні імпульсні рентгенівські апарати АРИНА-0,5-2М і АРИНА-3, широкий вибір рентгенівських плівок промислового призначення та інше. НВФ “Діагностичні прилади” є одним з провідних ділерів фірми “Кодак” в Україні.

Серед учасників виставки був Інститут проблем надійності машин та споруд (м. Львів). Інститут виконує комплексні наукові, проектні та інженерно-технічні роботи з управління процесом старіння вантажопідіймальних споруд, будівель, посудин, що працюють під тиском та інших відповідальних об’єктів. Інститут має відповідні ліцензії на проведення спеціальних робіт. На стенді ІПНМС також були представлені деякі прилади неруйнівного контролю: ультразвуковий прилад УК-14ПМ для визначення фізико-механічних характеристик неметалічних матеріалів (бетони, цегла, дерево, плстмаси і т. п.), вимірювач захисного шару бетону ИЗС-10Н.

Західний експертно-технічний центр Держнаглядохоронпраці України” (м. Львів) пропонував широкий вибір послуг з найрізноманітніших видів експертиз. Серед них експертиза нових машин, механізмів, устаткування, приладів вимірювання та інших засобів виробництва, нових технологій, експертиза стану будівель, споруд, машин і механізмів, діагностика технічного стану металоконструкцій, зварних швів, заклепочних з’єднань, обстеження діагностичних центрів та електровимірювальних лабораторій, проведення сертифікації та ліцензування виробів, устаткування, приладів, робіт і послуг, участь у розробці та іспитах зразків устаткування, технологічних ліній та інших засобів виробництва, які виготовляються вперше.

На окремому стенді відвідувачі виставки могли ознайомитися з виданнями науково-технічних журналів “Ринок інстиляційний”, “Електроінформ” та каталогом інсталяційних фірм “ІнсталІНФО-2001”.

Виставка мала робочий характер. Відвідувачі не тільки знайомилися з виставленими приладами і обладнанням на стендах учасників виставки, але також мали можливість проводити їх опробування в наукових лабораторіях і виробничих підрозділах Фізико-механічного інституту ім. Г. В. Карпенка НАН України, обговорювати технічні та комерційні аспекти угод на придбання виставлених приладів, обладнання, матеріалів і отримання послуг.

Під час проведення виставки відбулися установчі збори регіонального відділення Українського товариства неруйнівного контролю та технічної діагностики. Збори ухвалили утворити Західне регіональне відділення УТНКТД, яке охоплює Львівську, Рівненську та Волинську області. Створення Західного регіонального відділення УТНКТД сприятиме, по-перше більш широкому залученню підприємств, установ та окремих спеціалістів регіону до участі у роботі товариства, а по-друге – наближенню роботи центрального правління УТНКТД до потреб і запитів членів товариства, які представляють вказані області України. 

На черзі проведення 7 міжнародної конференції “Фізичні методи та засоби контролю середовищ, матеріалів та виробів – “ЛЕОТЕСТ 2002”, що відбудеться в смт. Славське Львівської області 18-23 лютого 2002 р. 
